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APRESENTAÇÃO
Nesse Balanço, você encontrará os principais resultados e 

realizações da  Secretaria da Segurança Pública e Defesa Social do 

Estado do Ceará (SSPDS) e seus órgãos vinculados no Acordo de 

Resultados assinado no ano de 2021. 

O acesso a estas informações tem a finalidade de incentivar uma 

melhoria contínua da gestão e promover a transparência sobre os 

resultados das políticas públicas. Além disso, reconhece o trabalho 

desenvolvido pelos órgãos estaduais ao longo do ano, buscando 

apontar, por meio do resultado das análises, oportunidades de 

melhorias para o ano seguinte.

O Acordo de Resultados é um dos instrumentos que compõem o 

modelo de Gestão para Resultados (GpR),  instituído no Estado do 

Ceará  pelo Decreto Nº 32.216, de 08 de maio de 2017. No Acordo, são 

estabelecidos os resultados prioritários a serem alcançados pelos 

órgãos estaduais ao longo do ano, em alinhamento com o Plano 

Plurianual (PPA), a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) e a Lei 

Orçamentária Anual (LOA). 

Para ter acesso ao Acordo de Resultados da Secretaria da 

Segurança Pública e Defesa Social do Estado do Ceará (SSPDS) no 

ano de 2021, clique aqui. Para mais informações sobre os Acordos de 

Resultados e o modelo de Gestão para Resultados, consulte o 

glossário presente neste Balanço ou acesse nossa página oficial. 

https://www.seplag.ce.gov.br/wp-content/uploads/sites/14/2017/08/Decreto_N_32.216_de_08.05.17.pdf
https://www.seplag.ce.gov.br/wp-content/uploads/sites/14/2021/08/Secretaria-da-Seguranca-Publica-e-Defesa-Social.pdf
https://www.seplag.ce.gov.br/planejamento/menu-gestao-para-resultados/
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ÓRGÃOS VINCULADOS

SSPDS

Aesp ACADEMIA ESTADUAL DE 
SEGURANÇA PÚBLICA DO CEARÁ

CBMCE

PC

Pefoce

PM

CORPO DE BOMBEIROS MILITAR DO 
ESTADO DO CEARÁ

POLÍCIA CIVIL DO ESTADO DO CEARÁ

PERÍCIA FORENSE DO ESTADO DO CEARÁ

POLÍCIA MILITAR DO ESTADO DO CEARÁ

Supesp SUPERINTENDÊNCIA DE PESQUISA E 
ESTRATÉGIA DE SEGURANÇA 
PÚBLICA



SECRETARIA DA SEGURANÇA PÚBLICA E DEFESA SOCIAL DO 
ESTADO DO CEARÁ

E VINCULADAS

DESEMPENHO GERAL

8,51 10º 8,49

AVALIAÇÃO GERAL

Nota da 
Secretaria

Posição no 
Ranking *

Nota média
das Secretarias

PRINCIPAIS RESULTADOS

Redução de 4,6% na Taxa de 
Crimes Violentos contra o 
Patrimônio (CVP);

Redução de 12,76% na Taxa de 
Crimes Violentos Letais e 
Intencionais (CVLI);

Apreensão de 7.236,84 kg 
de entorpecentes;

* Para visualização do Ranking completo, clique aqui. 6

Apreensão de 6.080 Armas de 
fogo.

Capacitação de 38,99% dos
profissionais de segurança 
pública;

https://www.seplag.ce.gov.br/planejamento/menu-gestao-para-resultados/avaliacao-dos-acordos-de-resultados/


SECRETARIA DA SEGURANÇA PÚBLICA E DEFESA SOCIAL DO 
ESTADO DO CEARÁ

PROGRAMA 521

SEGURANÇA PÚBLICA INTEGRADA COM 
A SOCIEDADE

OBJETIVO
Fomentar a integração com a Sociedade, em ações estratégicas e 
operacionais, e ampliar a realização de ações preventivas na área da 
Segurança Pública.



INDICADOR

Armas de fogo apreendidas no 
estado do Ceará

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  UND.

SECRETARIA DA SEGURANÇA 
PÚBLICA E DEFESA SOCIAL DO 
ESTADO DO CEARÁ

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

Cumprimento de 94% da meta 
prevista, demonstrando um 
desempenho favorável apesar do 
não cumprimento em sua 
totalidade, cuja perspectiva para 
o próximo exercício é de que as 
ações que impactam de forma 
positiva o presente indicador 
sejam reforçadas, considerando 
os projetos em andamento, com 
destaque para a expansão do 
videomonitoramento, da Base do 
RAIO e o início de execução do 
Projeto PREVIO.

8

META 6.423 armas apreendidas REALIZADO 6.080 armas apreendidas

META ALCANÇADA  94,66%

DEFINIÇÃO

Corresponde ao número de 
armas de fogo apreendidas no 
estado do Ceará.

PROGRAMA 521



INDICADOR

Autuados em flagrante por 
crimes no estado do Ceará

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  UND.

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

As autuações realizadas no 2º 
semestre ficaram abaixo da 
meta estimada, no entanto 94% 
da meta programada foi 
alcançada, sendo necessário 
uma avaliação para o próximo 
exercício, para definição de 
ações que garantam uma maior 
efetividade do indicador. De todo 
modo considera-se satisfatório o 
desempenho no exercício.

9

META  25.807 autuações em flagrante REALIZADO  24.364 autuações em flagrante   
META ALCANÇADA  94,41%

DEFINIÇÃO

Corresponde ao número de 
autuações de maiores e menores 
em flagrantes por crimes 
cometidos.

SECRETARIA DA SEGURANÇA 
PÚBLICA E DEFESA SOCIAL DO 
ESTADO DO CEARÁ

PROGRAMA 521



INDICADOR

Autuados em flagrante por 
crimes qualificados

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

Da mesma forma que o 
Indicador de Autuados em 
Flagrantes por Crimes, também 
não foi possível atingir a meta 
programada, sendo necessário 
uma avaliação para o próximo 
exercício, para definição de 
ações que garantam uma maior 
efetividade do indicador.
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META   65,26% REALIZADO  56,93%   META ALCANÇADA  87,23%

DEFINIÇÃO

Corresponde ao percentual de 
autuações de maiores e menores 
em flagrantes feitas por CVLI, 
tráfico de drogas, roubo e porte, 
posse, comércio ilegal de armas 
de fogo, em relação ao total de 
autuações em flagrantes.

SECRETARIA DA SEGURANÇA 
PÚBLICA E DEFESA SOCIAL DO 
ESTADO DO CEARÁ

PROGRAMA 521



INDICADOR

Índice de crimes com autoria 
identificada

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

No ano de 2021 sofreu por 
conta do atribuído ao déficit de 
efetivo da PC-CE, 
permanecendo abaixo da meta 
por 7 meses consecutivos. No 
entanto, a SSPDS priorizará no 
decorrer do próximo exercício 
a conclusão da formação dos 
profissionais aprovados em 
concurso, o que trará impacto 
positivo para este indicador.
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META  6,80%      REALIZADO  4,74%     META ALCANÇADA  69,71%

DEFINIÇÃO

Corresponde a todos os 
procedimentos registrados no 
Sistema de Informação 
Policial (SIP3W) que tiveram a 
autoria identificada em relação 
ao total de procedimentos.

SECRETARIA DA SEGURANÇA 
PÚBLICA E DEFESA SOCIAL DO 
ESTADO DO CEARÁ

PROGRAMA 521



INDICADOR

Índice de efetividade das 
vistorias preventivas

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  % 

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

O realizado acumulado foi bem acima 
da meta programada, considerando 
principalmente as situações isoladas 
ocorridas nos meses de abril e maio, 
em que foram realizadas vistorias em 
locais de grande área (shopping´s, 
centro comerciais...). A perspectiva 
para o próximo exercício, 
considerando o retorno à normalidade 
das atividades comerciais que os 
números continuem favoráveis, com 
impacto direto na maior proteção da 
população que terá garantida uma 
maior prevenção na ocorrência de 
sinistro, especificamente no que tange 
a ocorrência de incêndios. 
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META  136,74%       REALIZADO  465,20%   META ALCANÇADA  340,19%

DEFINIÇÃO

Demonstra se o trabalho preventivo das 
vistorias realizadas pelo CBMCE está 
impactando, ou não, na incidência de 
ocorrências de incêndio em edificações 
no estado, como também na prevenção 
de outros crimes. O indicador é 
composto pelo número de vistorias e 
área em m2 fiscalizada, sendo que 10% 
do número de vistorias devem ser feitas 
no grupo F8 (bar e restaurante).

SECRETARIA DA SEGURANÇA 
PÚBLICA E DEFESA SOCIAL DO 
ESTADO DO CEARÁ

PROGRAMA 521



INDICADOR

Quantidade em kg de 
entorpecentes apreendidos no 
estado do Ceará

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  Kg

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

82% da meta de apreensão de 
entorpecentes foi alcançada, 
muito em consequência de uma 
ocorrência atípica registrada em 
setembro/21, onde em uma só 
apreensão mais de 5 ton. de 
drogas foi apreendida, desta 
forma considera-se favorável o 
desempenho deste indicador, 
com destaque para o registro da 
maior apreensão de cocaína em 
um exercício, com mais de 2,3 
toneladas.
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META  8.777,83 kg REALIZADO  7.236,84 kg    META ALCANÇADA  82,44%

DEFINIÇÃO

Esse indicador corresponde ao 
número de entorpecentes 
apreendidos (Crack, Cocaína e 
derivados da Cannabis - 
Maconha e Haxixe).

SECRETARIA DA SEGURANÇA 
PÚBLICA E DEFESA SOCIAL DO 
ESTADO DO CEARÁ

PROGRAMA 521



INDICADOR

Taxa de Crimes Violentos 
contra o Patrimônio (CVP)

POLARIDADE  QUANTO MENOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  NÚMERO DE CASOS POR 100
MIL HABITANTES

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

Apresentou resultado positivo 
para o período com 4,6% de 
redução em relação ao 
programado e de 11,2% em 
relação ao mesmo período do 
exercício anterior (587,30 por 
100.000 hab.), demonstrando a 
efetividade das ações 
desenvolvidas no período.
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META  546,18 REALIZADO  520,97   META ALCANÇADA  104,62%

DEFINIÇÃO

Refere-se ao número absoluto de 
casos de CVP, por grupo de 100 
mil habitantes no Estado do 
Ceará. Entende-se por crime 
violento contra o patrimônio 
todos os crimes classificados 
como roubo (artigo 157 do 
Código Penal Brasileiro), exceto 
o roubo seguido de morte 
(latrocínio) que já é contabilizado 
nos indicadores de Crime 
Violentos Letais e Intencionais 
(CVLI).

SECRETARIA DA SEGURANÇA 
PÚBLICA E DEFESA SOCIAL DO 
ESTADO DO CEARÁ

PROGRAMA 521



INDICADOR

Taxa de Crimes Violentos Letais 
e Intencionais (CVLI)

POLARIDADE  QUANTO MENOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  ÓBITOS POR 100 MIL 
HABITANTES

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

Indicador apresentou resultado 
positivo para o período com 
12,76% de redução em relação ao 
programado e de 18,86% em 
relação ao mesmo período do 
exercício anterior (544 por 100.000 
hab.). Tendência que referida Taxa 
continue caindo no próximo 
exercício. Em números absolutos, 
foram registrados 3.299 crimes 
violentos letais e intencionais 
(CVLI), sendo que no mês de 
dezembro esses crimes 
totalizaram 272.

15

META  40,92 REALIZADO  35,70   META ALCANÇADA  112,76%

DEFINIÇÃO

Esse indicador corresponde ao 
número de Crimes Violentos Letais 
Intencionais (CVLI) por grupo de cem 
mil habitantes do Ceará. O indicador 
CVLI agrega os crimes de homicídio 
doloso, feminicídio, lesão corporal 
seguida de morte e roubo seguido de 
morte (latrocínio).

SECRETARIA DA SEGURANÇA 
PÚBLICA E DEFESA SOCIAL DO 
ESTADO DO CEARÁ

PROGRAMA 521



INDICADOR

Taxa de inquéritos de Crimes 
Violentos Letais e Intencionais 
(CVLI) concluídos e remetidos à 
justiça no prazo legal

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  % 

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

A evolução do indicador no exercício é 
considerada satisfatória, tendo em vista  
que somente no mês de dezembro a 
meta programada não foi atingida. 
Importante ressaltar que há flexibilidade 
de atendimento ao prazo legal, 
considerando as prorrogações 
solicitadas para fins de conclusão e 
remessa do Inquérito.

16

META  48,00% REALIZADO  44,00%   META ALCANÇADA  91,67%

DEFINIÇÃO

Esse indicador trata-se da remessa 
de inquéritos policiais (portaria e 
flagrante) de CVLI ao Poder 
Judiciário. A coleta de dados 
apresentará uma defasagem de 30 
dias a partir da data da instauração 
do inquérito. 

SECRETARIA DA SEGURANÇA 
PÚBLICA E DEFESA SOCIAL DO 
ESTADO DO CEARÁ

PROGRAMA 521



INDICADOR

Taxa de Inserção no banco de dados de 
perfis genéticos coletados dos condenados 
dos crimes hediondos e violentos contra a 
pessoa nos presídios cearense, de acordo 
com a Lei 12.654/2021.

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  % 

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

O indicador permaneceu durante 
todo o exercício com 
desempenho acima da meta 
programada, demonstrando o 
esforço realizado pelos 
profissionais da PEFOCE na 
busca pela melhoria na 
realização das atividades 
forenses. Tendência de que 
continue com desempenho 
favorável no próximo exercício.

17

META  31,20% REALIZADO  45,92%   META ALCANÇADA  147,18%

DEFINIÇÃO

Demonstra o percentual de perfis 
genéticos inseridos no banco de 
dados de perfis genéticos, 
conforme A Lei 12.654/2012. 
Representa a performance da 
PEFOCE no período, referente à 
formação de banco de dados de 
perfis genéticos.

SECRETARIA DA SEGURANÇA 
PÚBLICA E DEFESA SOCIAL DO 
ESTADO DO CEARÁ

PROGRAMA 521



INDICADOR

Taxa de laudos concluídos no 
prazo de 365 dias

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021 a taxa de laudos 
concluídos atingiu 96,44% da 
meta de 2021. Registrou-se 
também que alguns servidores 
foram acometidos de COVID e 
outros afastados por 
comorbidade, fato esse que 
motivou a diminuição da 
produção.

18

META  77,00% REALIZADO  74,26%   META ALCANÇADA  96,44%

DEFINIÇÃO

O indicador demonstra o percentual 
de laudos produzidos, dentre os 
requisitados, no prazo previsto 
definido de 365 dias. Apresenta a 
performance da PEFOCE no 
período, referente a
entrega dos laudos.

SECRETARIA DA SEGURANÇA 
PÚBLICA E DEFESA SOCIAL DO 
ESTADO DO CEARÁ

PROGRAMA 521



INDICADOR

Taxa de laudos de drogas brutas 
(cocaína, maconha e crack) 
concluídos no prazo de 30 dias

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

O indicador permaneceu durante todo o 
exercício com desempenho acima da 
meta programada, com maior destaque 
para o último trimestre de 2021, 
demonstrando o esforço realizado pelos 
profissionais da PEFOCE na busca pela 
melhoria na realização das atividades 
forenses. Tendência de que continue 
com desempenho favorável no próximo 
exercício.

19

META  42,00%   REALIZADO  64,79%   META ALCANÇADA  154,26%

DEFINIÇÃO

O indicador demonstra o percentual 
de laudos de drogas brutas (cocaína, 
maconha e crack) produzidos, dentre 
os requisitados, no prazo previsto 
definido de 30 dias.

SECRETARIA DA SEGURANÇA 
PÚBLICA E DEFESA SOCIAL DO 
ESTADO DO CEARÁ

PROGRAMA 521



INDICADOR

Taxa de laudos cadavéricos 
concluídos no prazo de 30 dias 
para crimes violentos letais e 
intencionais (CVLI)

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

O indicador permaneceu durante todo o 
exercício com desempenho acima da 
meta programada, demonstrando o 
esforço realizado pelos profissionais da 
PEFOCE na busca pela melhoria na 
realização das atividades forenses. 
Execução realizada acima da meta 
prevista para 2021, alcançando 
107,65%. Tendência de que continue 
com desempenho favorável no próximo 
exercício.

20

META  72,00%   REALIZADO  77,51%   META ALCANÇADA  107,65%

DEFINIÇÃO

O indicador demonstra o percentual 
de laudos cadavéricos produzidos 
relacionados a CVLIs (Crimes 
Violentos Letais e Intencionais), 
dentre os requisitados, no prazo 
previsto definido de 30 dias.

SECRETARIA DA SEGURANÇA 
PÚBLICA E DEFESA SOCIAL DO 
ESTADO DO CEARÁ

PROGRAMA 521
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PROGRAMA 521SECRETARIA DA SEGURANÇA PÚBLICA E 
DEFESA SOCIAL DO ESTADO DO CEARÁ

ENTREGA

Delegacia Implantada
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Não foi possível a conclusão da 
meta para 2021, dada a 
impossibilidade de execução de um 
novo projeto a ser realizado para 
implantação da unidade policial - 
Delegacia do Aeroporto, que 
considerou a priorização de outras 
demandas existentes no órgão. 
Contudo, foi implantada em agosto 
de 2022. No que diz respeito à 
delegacia de Crimes Cibernéticos, 
ainda continua a pendência da 
Legislação de criação que não foi 
publicada.

META   2 delegacias   REALIZADO  0 delegacias   META ALCANÇADA  0,00%

PROGRAMADO EMPENHADO

R$ 1.442.481,65 R$ 114.885,05
Data de consulta: 20/12/2021
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PROGRAMA 521SECRETARIA DA SEGURANÇA PÚBLICA E 
DEFESA SOCIAL DO ESTADO DO CEARÁ

ENTREGA

Quartel Implantado
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

As entregas das unidades 
dependem da sede física e esta é 
alinhada com o respectivo 
município para reforma ou 
construção do espaço, desta 
forma impactando nas 
implantações das unidades. 
Foram implantadas, em 2021, 
unidades nos municípios de 
Itaitinga, Paracuru; Mauriti; 
Várzea Alegre; Guaraciaba do 
Norte e Ipú.

META 14 quartéis REALIZADO  6 quartéis   META ALCANÇADA  42,86%

PROGRAMADO EMPENHADO

R$ 44.322.963,77 R$ 43.947.048,71
Data de consulta: 20/12/2021
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PROGRAMA 521SECRETARIA DA SEGURANÇA PÚBLICA E 
DEFESA SOCIAL DO ESTADO DO CEARÁ

ENTREGA

Unidade de Perícia Forense Implantada
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA
ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em outubro de 2021 foi 
inaugurado o Núcleo Regional de 
Crateús. Já o Núcleo Regional de 
Itapipoca não foi entregue por 
conta que foi necessário ajustes 
no layout do prédio, ocasionando 
assim um atraso na obra, que 
estava prevista para março de 
2022 e foi implantada neste 
mesmo período.

META 2,00 unidades     REALIZADO  1,00 unidade   

META ALCANÇADA  50,00%

PROGRAMADO EMPENHADO

R$ 5.523.647,91 R$ 3.447.136,58
Data de consulta: 20/12/2021
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PROGRAMA 521SECRETARIA DA SEGURANÇA PÚBLICA E 
DEFESA SOCIAL DO ESTADO DO CEARÁ

ENTREGA

Unidade Bombeirística Implantada
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

A unidade prevista como meta 
para o ano de 2021 foi concluída. 
A entrega física ocorreu no ano 
de 2021, tendo o evento sido 
realizado em janeiro de 2022.

META 1,00 unidade REALIZADO 1,00 unidade  

META ALCANÇADA  100,00%
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PROGRAMA 521SECRETARIA DA SEGURANÇA PÚBLICA E 
DEFESA SOCIAL DO ESTADO DO CEARÁ

ENTREGA

Unidade de Perícia Forense Estruturada
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Foram entregues o Núcleo 
Regional de Sobral, em setembro, 
e o Núcleo Regional de Iguatu, 
que foi concluído em outubro. Já 
o terceiro Núcleo, o Regional de 
Juazeiro do Norte, sofreu com 
atraso da obra por conta da 
liberação de recurso financeiro. 
Com isso, a estruturação do 
Núcleo de Juazeiro do Norte foi 
finalizada em abril de 2022.

META 3,00 unidades    REALIZADO  2,00 unidades    

META ALCANÇADA  66,67%

PROGRAMADO EMPENHADO

R$ 4.537.348,11 R$ 147.551,92
Data de consulta: 20/12/2021
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PROGRAMA 521SECRETARIA DA SEGURANÇA PÚBLICA E 
DEFESA SOCIAL DO ESTADO DO CEARÁ

ENTREGA

Unidade Bombeirística Estruturada
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Houve a estruturação de 2 (duas) 
unidades, que foram as 
Companhias de Busca e 
Salvamento do Batalhão de 
Busca e Salvamento – 1a e 2a 
Cia/ BBS, localizadas em 
Fortaleza.

META 2,00 unidades      REALIZADO  2,00 unidades   

META ALCANÇADA  100,00%

PROGRAMADO EMPENHADO

R$ 193.186,58 R$ 0,00
Data de consulta: 20/12/2021
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PROGRAMA 521SECRETARIA DA SEGURANÇA PÚBLICA E 
DEFESA SOCIAL DO ESTADO DO CEARÁ

ENTREGA

Sistema de Videomonitoramento Ampliado
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA

META 4,00 sistemas de videomonitoramento  REALIZADO  7,00 sistemas de videomonitoramento   

META ALCANÇADA  175,00%

PROGRAMADO* EMPENHADO

R$ 26.186.579,97 R$ 26.159.652,78
Data de consulta: 20/12/2021

ANÁLISE DO DESEMPENHO

No ano de 2021 o Sistema de 
Videomonitoramento foi 
ampliado para mais 7 
municípios. A sua implantação se 
deus nos municípios:

● Itaitinga;
● Paracuru;
● Itarema;
● Várzea Alegre;
● Mauriti;
● Guaraciaba do Norte;
● Ipú.
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PROGRAMA 521SECRETARIA DA SEGURANÇA PÚBLICA E 
DEFESA SOCIAL DO ESTADO DO CEARÁ

ENTREGA

Delegacia Implantada
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021 não ocorreu a 
implantação, pois aguardou-se a 
consolidação de levantamentos 
para aquisição de equipamentos 
para estruturação das unidades.

META 1,00 delegacia    REALIZADO  0,00   META ALCANÇADA  0,00%
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PROGRAMA 521SECRETARIA DA SEGURANÇA PÚBLICA E 
DEFESA SOCIAL DO ESTADO DO CEARÁ

ENTREGA
Operações planejadas e coordenadas pela Secretaria 
da Segurança Pública e Defesa Social (SSPDS)
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA
ANÁLISE DO DESEMPENHO

A intensificação das operações, 
ocasionaram a superação da 
meta estabelecida para o ano de 
2021, fazendo com que a mesma 
fosse atingida antes do prazo 
previsto. Essa superação da 
meta acima dos 130% se deu 
pelo aumento das operações de 
apreensão de armas e drogas.

META 144 operações REALIZADO  203 operações   

META ALCANÇADA  140,97%



SECRETARIA DA SEGURANÇA PÚBLICA E DEFESA SOCIAL DO 
ESTADO DO CEARÁ

PROGRAMA 523

FORTALECIMENTO DO SISTEMA DE 
SEGURANÇA PÚBLICA

OBJETIVO
Melhorar a qualidade do serviço de segurança pública prestado de forma 
integrada e efetiva ao cidadão.



INDICADOR

Profissionais de segurança 
pública capacitados

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

A meta estipulada foi prevista em 
Abril/2021, momento no qual havia uma 
incerteza acerca da realização de 
cursos, por ocasião do aumento dos 
casos de COVID. Desta feita, a 
instituição optou por prever uma meta 
exequível para aquela realidade, assim 
sendo, com o avanço da vacinação e a 
abertura gradual das atividades 
acadêmicas, a meta foi superada, 
considerando que os cursos 
transcorreram sem maiores 
intercorrências, o que acarretou em um 
quantitativo de capacitados para além 
da estimativa inicial.
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META  18,21% REALIZADO  38,99%   META ALCANÇADA  214,11%

DEFINIÇÃO

Apresenta o percentual de profissionais 
de segurança pública capacitados ao 
longo do ano em relação ao número 
total de profissionais do sistema. Para 
fins de verificarmos o número real de 
profissionais capacitados, o profissional 
que participar de mais de uma 
capacitação no mesmo ano, não será 
contabilizado mais de uma vez.

SECRETARIA DA SEGURANÇA 
PÚBLICA E DEFESA SOCIAL DO 
ESTADO DO CEARÁ

PROGRAMA 523



INDICADOR

Estratégias de combate ao 
crime efetuadas pela SUPESP

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  UND.

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

O aumento significativo de operações 
realizadas, aumentou a demanda por 
estratégias. A Supesp realiza 
estratégias de combate ao crime que 
subsidiam as operações integradas da 
SSPDS e seus órgãos vinculados, sendo 
as principais operações: Sumé, Domus, 
Apostos e Guarida. Ressalta-se que 
todas as operações envolvem todos os 
órgãos vinculados da SSPDS além de 
entidades externas, como por exemplo, 
AMC. Além disso, trata-se de um 
indicador novo, sem parâmetro anterior. 
Em dezembro foram realizadas 
assessorias referentes à produção do 
plano de quatro Operações "Guarida".
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META  12 estratégias REALIZADO  38 estratégias   META ALCANÇADA  316,67%

DEFINIÇÃO

O indicador demonstra o quantitativo 
de estratégias de combate ao crime 
elaboradas pela SUPESP. 
Corresponde ao total de estratégias 
elaboradas pela SUPESP que 
subsidiam operações e atividades 
das demais vinculadas.

SECRETARIA DA SEGURANÇA 
PÚBLICA E DEFESA SOCIAL DO 
ESTADO DO CEARÁ

PROGRAMA 523
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PROGRAMA 523SECRETARIA DA SEGURANÇA PÚBLICA E 
DEFESA SOCIAL DO ESTADO DO CEARÁ

ENTREGA

Profissional Capacitado
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Foram 103 cursos realizados em 
2021, que capacitaram 10.698 
profissionais. O quantitativo 
apresentado no mês de 
dezembro corresponde aos 
profissionais que de fato 
concluíram os cursos no referido 
mês, acrescidos de ajustes de 
quantitativo de capacitados dos 
meses anteriores.

META 5.000 profissionais capacitados   REALIZADO  10.698 profissionais capacitados   

META ALCANÇADA  213,96%
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PROGRAMA 523SECRETARIA DA SEGURANÇA PÚBLICA E 
DEFESA SOCIAL DO ESTADO DO CEARÁ

ENTREGA
Estudo e pesquisas criminais realizadas
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

A entrega contemplou a elaboração de 
um conjunto de cartilhas sobre 
"Segurança nas Redes Sociais", que 
foram disponibilizadas no site da Supesp. 
Sendo 7 cartilhas abordando a temática 
"Segurança nas Redes Sociais", sendo 1 
exemplar para cada rede social. Também 
foi produzido o Atlas Cearense de 
Segurança Pública 2020 produzido para 
atender o público interno da SSPDS e 
representantes dos órgãos vinculados da 
SSDPS. A maioria dos estudos 
elaborados ao longo do ano foram 
realizados sob demanda da SSPDS. 
Houveram, também, estudos voltados 
para atender solicitações de outras 
vinculadas.

META 12 estudos e pesquisas REALIZADO  37 estudos e pesquisas   

META ALCANÇADA  308,33%

PROGRAMADO EMPENHADO

R$ 350.000,00 R$ 219.593,22
Data de consulta: 20/12/2021
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PROGRAMA 523SECRETARIA DA SEGURANÇA PÚBLICA E 
DEFESA SOCIAL DO ESTADO DO CEARÁ

ENTREGA

Análises estatísticas diárias publicadas
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

As análises estatísticas são 
disponibilizadas todos os dias úteis 
no site da SSPDS. As estatísticas 
diárias de CVLI são divulgadas todos 
os dias úteis no site da SSPDS CE. 
Os dados disponibilizados 
diariamente de CVLI são: a Áreas 
Integradas de Segurança (AIS) do 
crime de CVLI, o município, a 
natureza do fato, a arma utilizada, 
data do crime, sexo e idade da 
vítima.

META 262 análises REALIZADO  262 análises   

META ALCANÇADA  100,00%

PROGRAMADO EMPENHADO

R$ 350.000,00 R$ 219.593,22
Data de consulta: 20/12/2021
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PROGRAMA 523SECRETARIA DA SEGURANÇA PÚBLICA E 
DEFESA SOCIAL DO ESTADO DO CEARÁ

ENTREGA

Bases cartográficas e mapas publicados
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA

META 264 bases e mapas publicados   REALIZADO  865 bases e mapas publicados    

META ALCANÇADA  327,65%

PROGRAMADO EMPENHADO

R$ 350.000,00 R$ 219.593,22
Data de consulta: 20/12/2021

ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021 foram entregues mapas com as 
manchas criminais mensais de CVP, CVLI e 
prisões, produzidas pelo STATUS para as 
Áreas Integradas de Segurança (AIS). Além 
dos mapas mensalmente entregues para 
cada AIS com as manchas criminais de 
CVLI e CVP , foram adicionados os mapas 
de prisões realizadas em cada AIS 
referentes ao mês de dezembro. 
Ressalta-se que mensalmente são 
destinados à PMCE mapas das manchas 
criminais que são utilizados principalmente 
pelo Raio para nortear suas ações. 
Pontualmente, são confeccionados mapas 
para atender demandas de algum órgão 
vinculado à SSPDS.
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PROGRAMA 523SECRETARIA DA SEGURANÇA PÚBLICA E 
DEFESA SOCIAL DO ESTADO DO CEARÁ

ENTREGA

Manual ou livro publicado
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

O Manual do Proteger foi publicado. 
Sendo que o Manual do Proteger é 
um documento que objetiva 
apresentar o Programa Proteger que 
é um programa estruturante da 
SSPDS formulado pela SUPESP. O 
objetivo principal do Proteger é a 
efetivação do direito constitucional à 
segurança dos moradores de 
comunidades urbanísticas e 
socioeconomicamente vulneráveis 
dos municípios do Ceará.

META 1 manual publicado   REALIZADO  1 manual publicado   

META ALCANÇADA  100,00%

PROGRAMADO EMPENHADO

R$ 350.000,00 R$ 219.593,22

Data de consulta: 20/12/2021



SECRETARIA DA SEGURANÇA PÚBLICA E DEFESA SOCIAL DO 
ESTADO DO CEARÁ

PROGRAMA 524

GESTÃO INTEGRADA DE RISCO E 
DESASTRES

OBJETIVO
Ampliar a capacidade de resiliência do Estado diante de desastres naturais e 
tecnológicos.



INDICADOR

Famílias vítimas de desastres 
assistidas pela Defesa Civil

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

No ano de 2021 foram assistidas 
49.709 famílias das 63.998 que 
demandaram atendimento pela 
Defesa Civil do Estado. É 
necessário uma revisão na 
metodologia definida para o cálculo 
deste Indicador, considerando que 
ela diverge do cálculo realizado 
para este mesmo indicador que 
também é acompanhado no PPA, o 
que possibilitou a obtenção dos 
resultados bem acima da meta 
programada.
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META  42,73% REALIZADO  77,67%     META ALCANÇADA  181,78%

DEFINIÇÃO

O indicador representa o percentual 
de famílias vítimas de desastres 
que receberam alguma assistência 
da Defesa Civil do Estado em 
relação ao total de famílias 
afetadas por esse tipo de 
fenômeno adverso.

SECRETARIA DA SEGURANÇA 
PÚBLICA E DEFESA SOCIAL DO 
ESTADO DO CEARÁ

PROGRAMA 524
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PROGRAMA 524SECRETARIA DA SEGURANÇA PÚBLICA E 
DEFESA SOCIAL DO ESTADO DO CEARÁ

ENTREGA

Unidade de Defesa Civil Estruturada
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Fortalecimento das ações de resposta 
em caso de situação de emergência e 
calamidade pública no estado. 
Atividade desenvolvidas pelo CBMCE - 
(ATA n° 2021/42087 Registro de 
preço) em execução de 50.000,00 
unidades de cesta básica, sendo que 
Empenhado e pago 6.410,00 unidades 
de cestas básicas, mais um empenho 
de 15.534,00 recebidos e entregues. 
Se observa que o realizado foi maior 
que a meta programada, influência 
direta do atendimento das demandas 
surgidas no exercício.

META 1,00 unidade estruturada    REALIZADO  4,00 unidades estruturadas     

META ALCANÇADA  400,00%

PROGRAMADO EMPENHADO

R$ 4.626.210,55 R$ 4.626.104,10
Data de consulta: 20/12/2021
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PROGRAMA 524SECRETARIA DA SEGURANÇA PÚBLICA E 
DEFESA SOCIAL DO ESTADO DO CEARÁ

ENTREGA

Serviço Assistencial Prestado
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Realizado ficou bem abaixo da 
meta programada em virtude do 
não atendimento das demandas 
existentes no período (mai – ago), 
tendo em vista as normas de 
isolamento rígido vigente no 
período que impossibilitaram a 
realização de ações emergenciais 
por parte da Coordenadoria 
Estadual de Defesa Civil do Corpo 
de Bombeiros.

META 36.000 serviços assistenciais REALIZADO  21.000 serviços assistenciais   

META ALCANÇADA  58,33%

PROGRAMADO EMPENHADO

R$ 13.143.825,11 7.288.870,52

Data de consulta: 20/12/2021



SOBRE O ACORDO DE RESULTADOS

ACORDO DE RESULTADOS

Contrato firmado com as Secretarias do Estado do Ceará, contendo todos os projetos 

prioritários da Secretaria para o ano, além dos resultados alcançados.

BALANÇO DO ACORDO DE RESULTADOS

Documento em que se encontram os resultados dos projetos prioritários da Secretaria 

naquele ano, como definidos pelo seu Acordo de Resultados.

RESULTADOS

São os efeitos positivos que o Governo do Estado busca trazer à sociedade por meio de 

suas ações.

AVALIAÇÃO GERAL DO ACORDO DE RESULTADOS

Avaliação realizada ao final do ano, a qual resulta em cinco notas distintas: nota dos 

indicadores, nota das entregas, nota financeira, nota do monitoramento e nota da 

pactuação. Ao final, faz-se uma média ponderada das cinco notas, produzindo a nota geral 

do Acordo de Resultados. A partir da comparação entre as notas gerais de todas as 

Secretarias, é elaborado o Ranking Geral dos Acordos de Resultados.

GLOSSÁRIO
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https://www.seplag.ce.gov.br/wp-content/uploads/sites/14/2022/02/Relatorio-de-Avaliacao-dos-Acordos-de-Resultados-2021.pdf


GLOSSÁRIO

SOBRE O ACORDO DE RESULTADOS

PLANO PLURIANUAL (PPA)

Instrumento de planejamento que estabelece, para cada região do Estado, as diretrizes, 

objetivos e metas da administração pública estadual durante um período de quatro anos. O 

PPA declara os compromissos do Governo do Estado com a sociedade e contribui para a 

execução das políticas públicas e o alcance dos seus resultados. É possível encontrar o 

PPA 2020-2023 do Governo do Estado do Ceará clicando aqui.

LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS (LDO)

Define as metas e prioridades da administração pública estadual para cada ano, orienta a 

elaboração da Lei Orçamentária Anual (LOA, explicada abaixo), dispõe sobre a política de 

recursos humanos do Governo do Estado, a dívida pública estadual e quaisquer alterações 

aos tributos recolhidos junto à sociedade. É possível encontrar a LDO 2021 do Governo do 

Estado do Ceará clicando aqui.

LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL (LOA)

Estima as receitas e fixa as despesas do Governo do Estado para cada ano, assegurando 

os gastos com o serviço público, com a manutenção e o funcionamento da administração 

pública, com o pagamento da dívida e recursos para programas e investimentos 

prioritários necessários ao desenvolvimento sustentável do Estado. É possível encontrar a 

LOA 2021 do Governo do Estado do Ceará clicando aqui.
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https://www.seplag.ce.gov.br/planejamento/menu-plano-plurianual/ppa-2020-2023-formulacao-e-revisao-2/
https://www.seplag.ce.gov.br/planejamento/menu-lei-de-diretrizes-orcamentarias/lei-de-diretrizes-orcamentarias-2021/
https://www.seplag.ce.gov.br/planejamento/menu-lei-orcamentaria-anual/lei-orcamentaria-anual-2021/


GLOSSÁRIO

ESTRUTURA DO ACORDO

PROGRAMA

Os Programas Governamentais fazem parte da estrutura do Plano Plurianual (PPA), 

organizando as ações governamentais em torno dos problemas que buscam solucionar, 

das demandas que pretendem atender e/ou das oportunidades que buscam criar ou 

aproveitar, contribuindo para o desenvolvimento da sociedade cearense.

OBJETIVO

O objetivo do Programa declara o resultado que o Governo do Estado procura alcançar 

com a execução das políticas públicas nele reunidas. 

INDICADOR

Medida que permite observar alguma informação ou fenômeno presente na realidade. No 

Acordo de Resultados, permite que os resultados buscados pelas Secretarias sejam 

definidos, acompanhados e divulgados.

ENTREGA

Representam os bens, serviços e equipamentos entregues à sociedade, por meio das 

ações executadas pelos órgãos do Governo do Estado.
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GLOSSÁRIO

LENDO O BALANÇO

DESEMPENHO

Análise do conjunto de realizações da Secretaria. Pode se referir ao Acordo de Resultados 

como um todo (Desempenho Geral), a um Programa específico  (Desempenho por 

Programa) ou aos indicadores e entregas (Desempenho dos Indicadores/Entregas do 

Programa).

POLARIDADE

Característica exclusiva do indicador, que sinaliza se um aumento no dado observado 

representa um fenômeno real desejável (“Quanto maior, melhor”) ou indesejável (“Quanto 

menor, melhor”).

UNIDADE DE MEDIDA

Define como estão sendo contados os resultados dos indicadores e a execução das 

entregas, caracterizando e complementando os dados números apresentados.
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EXEMPLOS DE UNIDADE DE MEDIDA

Unidade(s) UND.

Por cento / Percentual %

Quilograma(s) kg

Óbito por 100 mil habitantes Óbito por 100 mil habitantes

Número de casos por 100 mil habitantes Nº de casos por 100 mil habitantes



GLOSSÁRIO

LENDO O BALANÇO

ATÉ 2020

Valor realizado até o final do ano anterior (neste balanço, 2020), ao qual se soma o valor 

realizado no ano presente (neste balanço, 2021). Sinaliza a continuidade do resultado de 

um indicador ou da execução de uma entrega, que se iniciaram em anos anteriores e 

podem continuar ainda durante os próximos anos. 

META

Previsão feita pela Secretaria de quais resultados espera alcançar (no caso dos 

indicadores) ou de quais ações pretende realizar (no caso das entregas), durante o ano de 

vigência do Acordo.

REALIZADO

Resultados alcançados (no caso dos indicadores) ou ações realizadas (no caso das 

entregas) pela Secretaria durante o ano de vigência do Acordo.

% META

Cálculo em que confere o quanto da meta pactuada pelos órgãos estaduais foi alcançada 

no ano. No caso dos indicadores, a polaridade define como é feito o cálculo:
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QUANTO MAIOR, MELHOR QUANTO MENOR, MELHOR

(REALIZADO – ANOS ANTERIORES)

(META – ANOS ANTERIORES)
X 100

(REALIZADO – ANOS ANTERIORES)

(META – ANOS ANTERIORES)
X 1001 –( )



GLOSSÁRIO

ANÁLISE FINANCEIRA

PACTUADO

Previsão feita pelo Governo do Estado para a execução dos projetos prioritários presentes 

nos Acordos de Resultados, constante no Anexo II, “Recursos Financeiros”. As partes que 

assinam o Acordo se comprometem a disponibilizar as quantias previstas (ou quantias 

superiores) para o alcance das metas pactuadas.  

EMPENHADO

Quantia reservada pelo Governo do Estado para o pagamento de bens e serviços 

necessários para a realização das entregas. O pagamento dos valores empenhados é 

efetivado quando se entregam os bens ou se concluem os serviços contratados.
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